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Ortsteilrat Büßleben Erfurt, 11.08.2017 

OR BUE/005/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Büßleben am 09.08.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Platz der Jugend 6, 99098 

Erfurt-Büßleben  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

19:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Hörr 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

1403/17 

   

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  
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 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.05.2017 

 

   

 9. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Anfragen vor. 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Verwendung der Mittel aus der Vermietung von Räumen 

im Bürgerhaus entsprechend der Betreiber- und Nut-

zungsordnung 

1403/17 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 2 der Betreiber- und Nutzungsordnung für die Vergabe und 

Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt Erfurt vom 22. Juni 2016 

werden die Mieteinnahmen für die Ausstattung und bauliche Unterhaltung des Bürger-
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hauses gemäß § 8 Abs. 1 b der Ortsteilverfassung und unter Voraussetzung der Bestätigung 

des Haushaltes verwendet. 

Die geschäftsführende Dienststelle, hier D01 - Sachgebiet Ortsteilbetreuung, wird beauf-

tragt den Beschluss entsprechend § 2 Abs. 2 Satz 1 der Betreiber- und Nutzungsordnung für 

die Vergabe und Benutzung von Räumen in Bürgerhäusern der Landeshauptstadt vom 22. 

Juni 2016 umzusetzen und erforderliche Absprachen mit den Fachämtern zu führen. 

Der Ortsteilbürgermeister entscheidet über notwendige Maßnahmen und den Erwerb von 

erforderlichen Vermögensgegenständen. 

 

 

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

  

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

10.05.2017 

 

   

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 2   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 9. Informationen  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert: 

 Neben dem landwirtschaftlichen Weg hinter der Kirche, wurde ein entsprechender 

Entwässerungsgraben errichtet. 

 Die umgestürzte Pappel, die im Peterbach liegt wird durch die Abteilung Gewässerun-

terhaltung des Garten- und Friedhofsamtes beseitigt. 

 Durch den Wasserwirtschaftskoordinator des Umwelt- und Naturschutzamtes wurde 

die Ortsteilbürgermeisterin informiert, dass die Ombrometer im Weimarer Land mon-

tiert wurden und in Betrieb sind. Gleichzeitig hat er einen Beratungstermin zur Aus-

wertung der Messergebnisse vorgeschlagen. Eine entsprechende Terminabstimmung 

erfolgt über die Ortsteilbürgermeisterin. 

 Die Straßenschäden im Bereich der "Linderbacher Straße" wurden beseitigt. 

 Aus einem Vororttermin mit dem Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung (Amt 

23), dem Jugendamt und der Ortsteilbürgermeisterin zum Thema Jugendklub ergab sich 
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die Beauftragung zur Demontage eines Absatzes sowie diverser Elektroarbeiten im Kel-

lerbereich. Die Arbeiten wurden bereits ausgeführt. Aufräumarbeiten etc. müssen über 

die Nutzer der Kellerräume realisiert werden. In diesem Zusammenhang wird auf die 

finanzielle Bereitstellung  von Planungsmitteln im Haushalt 2017/2018 zur Nutzung 

von Kellerräumen im Bürgerhaus durch den Freizeittreff hingewiesen. Zuarbeiten hier-

zu vom Ortsteilrat und Vereinen ist wünschenswert. 

  Der Hinweise zu nötigen Malerarbeiten an dem Buswartehäuschen in der "Linderba-

cher Straße" wurden an das Amt 23 weitergeleitet. Gleichzeitig wurde hierbei der 

Wunsch geäußert, eine Bibliothek in dem Buswartehäuschen zu integrieren. Die The-

matik Bibliothek wurde vom Fachamt abgelehnt. Die Bereitstellung von Farbe ist mög-

lich. 

Zur Errichtung einer Bibliothek im Ort wird sich der Ortsteilrat weitere Gedanken ma-

chen. 

 Auf dem Radweg neben der B7 i.R. Weimar wird verstärkt Müll abgelagert. Der Müll 

wird nach Information an das entsprechende Fachamt im Auftrag entsorgt. Die Über-

mittlung von Bildern mit GPS-Angaben des Standortes vereinfacht hier die Arbeit des 

Fachamtes. Hinweise zu den Verursachern nimmt das Fachamt entgegen bzw. wird 

über die Ortsteilbürgermeisterin weitergeleitet. 

 Hingewiesen wird auf den Beginn der Kanalbaumaßnahme in Urbich und die Ein-

schränkungen für den Straßenverkehr.  

 Durch die Abteilung Gewässerunterhaltung des Garten- und Friedhofsamtes werden 

die Durchführung von Mäharbeiten am "Peterbach" sowie die Errichtung der Geröllsper-

re für Oktober 2017 angezeigt. 

 Hinweise zu notwendigen Grünpflegearbeiten im Bereich "Auf dem Brodsack" sowie 

"Rohdaer Weg" sollen an die entsprechenden Fachämter weitergeleitet werden. 

 Der Hinweis, dass ein landwirtschaftlicher Weg "Kirschallee" mit einem Weidezaun 

abgesperrt wurde, soll an das entsprechende Fachamt weitergeleitet werden.  

 Eine Genehmigung zur geplanten Befestigung der Zuwegung zum Sportplatz "Linder-

bacher Straße" liegt noch nicht vor. Die Ortsteilbürgermeisterin wird sich um einen 

Vororttermin mit der Abt. Gewässerunterhaltung bemühen. 

 Weitere Vorschläge für den Einsatz der Mittel nach §4 der Ortsteilverfassung sind Ma-

lerarbeiten Bürgerhaus und Gehbahnbau "Linderbacher Straße" im Bereich des Buswar-

tehäuschens. 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Hörr gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer 
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